Es. 4 Provalntermedia A
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In un piano verticale Oxy un’asta AB, di lunghezza L e densita in un suo
punto generico P
8m
— 3
o(P) = 5 18]

ha gii estremi A e B vincolati a muoversi rispettivamente lungo gli assi Ox
ed Oy ed inoltre ¢ soggetta al vincolo unilaterale y; < (\/3/2) L. Sull'asta
agiscono, oltre che la forza peso, una forza elastica ¥, = k BC sempre ver-
ticale ed una coppia di momento

3
M= gmgLsian.

Supposti [ vincoli lisci e introdotto il parametro adimensionale

1= M8

= —¢eR"
kL

determinare, utilizzando la coordinata lagrangiana 0 indicata in

figura, le posizioni ordmnarie di equilibrio e le reazioni
vincolari in A ed m B utilizzando le equazioni cardinali della

statica.
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